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WYJASNIENIE I ZMIANA TRESCI SWZ

Dotyczy: przetargu ograniczonego na wykonanie robot budowlanych polegajgcyeh na budowie budynku
operacyjno — biurowego na potrzeby Grupy Rozpoznania Obrazowego i Elektronicznego
w Mirostawcu.

Nr Sprawy: 23/OB/RB/22

Zamawiajacy informuje¢, ze w dniu 05.09.2022 r. wplynal wniosek do Zamawiajacego
o wyjasnienie tresci SWZ. Tres¢ zapytan wraz z wyjasnieniami Zamawiajacy zamieszcza ponizej:

Pytanie 1. Dot. Projektu umowy (zal. nr 5 do SWZ) — par. 2 ust. 5
Prosimy o zmiang zapisu umowy na :,. Wykonawca oswiadcza, ze uwzglednit w cenie oferty
wszystkie informacje o przedmiocie umowy mozliwe do uzyskania w toku postgpowania
o0 udzielenie zamdéwienia publicznego, a w razie rozbieznosci lub sprzecznosci pomigdzy
dokumentami wskazanymi w ust. 4 co do zakresu przedmiotu umowy przyjmuje sig, ze
Wykonawco uwzglednit w cenie oferty najszerszy mozliwy zakres wynikajacy
z jakiegokolwiek udostepnionego dokumentu, w tym réwniez z odpowiedzi na pytania

i zmian w tresci ww. dokumentow, niezaleznie—od-tego—czy—daneprace—zostaly—wprost
wymienione-w-tych-dokumentaeh.” Jezeli dokumentacja pomija jakies roboty, albo w trakcie
wykonywania robot pojawi si¢ koniecznos¢ wykonania robot dodatkowych, to Wykonawca
nie moze by¢ obciazony kosztem ich wykonania.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie zmienia postanowien umowy.

Pytanie 2. Dot. Projektu umowy (zal. nr 5 do SWZ) — par. 5 ust. 27
Prosimy o zmiang zapisu umowy na : ,Wykonawca zobowigzany jest przedlozyc
Zamawiajagcemu do zatwierdzenia harmonogram rzeczowo —finansowy w terminie 7 dni od
daty przejgcia terenu budowy, po uwzglednieniu z Zamawiajacym stopnia szczegdtowosci
poszczegolnych pozycji harmonogramu. Harmonogram rzeczowo — finansowy bedzie
uwzglednial w szczegolnosci kolejnos¢, w jakiej Wykonawca zamierza prowadzi¢ roboty
budowlane stanowiace przedmiot umowy, terminy wykonania, daty rozpoczgcia
i zakonczenia robot skladajacych sig na przedmiot umowy oraz przewidywane terminy
platnosci Elementy robot budowlanych ujete w harmonogramie bgda zgodne z elementami
ujetymi w tabeli elementow scalonych ztozong wraz z ofertg. Zamawiajgcy moze wnies¢ do
harmonogramu uzasadnione uwagi, ktore sa wigzace dla Wykonawcy. W przypadku
wniesienia uwag przez Zamawiajacego Wykonawca dostarczy Zamawiajacemu
harmonogram uwzgledniajacy uwagi w terminie 7 dni od dnia otrzymania uwag




Zamawiajacego. Nieprzedlozenie w tym terminie harmonogramu uwzgl¢dniajacego
uzasadnione uwagi Zamawiajacego uwazane bedzie za niedostarczenie harmonogramu
i powoduje obowigzek zaplaty kary umownej, o ktorej mowa w 5 13 ust. | pkt 9.7
Wprowadzone uwagi w harmonogramie rzeczowo-finansowym powinny by¢ uzasadnione
przez Zamawiajacego.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie zmienia postanowien umowy.

Pytanie 3. Dot. Projektu umowy (zal. nr 5 do SWZ) — par. 10 ust. 5
Prosimy o zmiang zapisu umowy na : ,,Wykonawca oswiadcza, ze zrzeka si¢ prawa
przeniesienia na osoby trzecie wynagrodzenia wynikajacego z niniejszej umowy.
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o zaplate wynagrodzenia nie moze by¢ warunkowe, skoro roboty zostaty

Roszczenie
wykonane.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie zmienia postanowien umowy.

Pytanie 4. Dot. Projektu umowy (zal. nr 5 do SWZ) —par. 10 ust. 9

Prosimy o zmiane zapisu umowy na ,,Strony zgodnie ustalaja, iz w przypadku zmniejszenia
zakresu robot, wynagrodzenie zawarte w umowie zostanie odpowiednio pomniejszone
0 wartos¢ robot, o ktére pomniejszono zakres przedmiotu umowy, jednak nie wigcej niz
1% wynagrodzenia o ktorym mowa w § 10. Warto$¢ tych robot zostanie wyliczona na
podstawie sporzadzonego przez Wykonawce kosztorysu z uwzglednieniem parametrow
cenotworczych cen materialow i pracy sprzetu przyjetych do obliczenia oferty lub na
podstawie wartosci elementu robot okreslonych w harmonogramie rzeczowo-finansowym.
W przypadku koniecznosci wykonania robot dodatkowych, zaakceptowanych przez
Zamawiajacego wynagrodzenie za te roboty bedzie wyliczane z uwzglednieniem
parametrow cenotworczych przyjetych do obliczenia ceny oferty, o ile parametry te nie sg
wyzsze od srednich parametréw cenotworczych okreslonych w cenniku Sekocenbud dla
robot inwestycyjnych dla wojewddztwa zachodniopomorskiego, okreslonych za kwartat
poprzedzajacy wyceng robot dodatkowych. W przeciwnym wypadku wycena bedzie
wykonana w oparciu o cennik Sekocenbud i Srednie parametry cenotworeze jak w zadaniu
poprzednim.”™ Powinna by¢ wskazana maksymalna wysokos¢ kwoty, o jaka wynagrodzenie
Wykonawcy moze by¢ ewentualnie zmniejszone.

Odpowiedz: Zamawiajacy zmienia zapis § 10 ust. 9 wzoru umowy (zalacznik nr 5 do SWZ) na
nastg¢pujacy:

.9. Strony zgodnie ustalaja, iz w przypadku zmniejszenia zakresu robot, wynagrodzenie
zawarte w umowie zostanie odpowiednio pomniejszone o wartos¢ robot, o ktore
pomniejszono zakres przedmiotu umowy. Zakres robot i idace za tym wynagrodzenie
Wykonawcy moga by¢ obnizone o maksymalnie 50% wynagrodzenia, o ktorym mowa
w § 10 ust. 1. Warto$¢ tych robot zostanie wyliczona na podstawie sporzadzonego przez
Wykonawce kosztorysu z uwzglgdnieniem parametréw cenotwoérezych cen materiatow
i pracy sprzetu przyjetych do obliczenia oferty lub na podstawie wartosci elementu
robot okreslonych w harmonogramie rzeczowo-finansowym. W  przypadku
koniecznosci wykonania robot dodatkowych, zaakceptowanych przez Zamawiajacego
wynagrodzenie za te roboty bedzie wyliczane z uwzglednieniem parametrow
cenotworezych przyjetych do obliczenia ceny oferty, o ile parametry te nie sa wyzsze
od $rednich parametrow cenotworczych okreslonych w cenniku Sekocenbud dla robot
inwestycyjnych dla wojewddztwa zachodniopomorskiego, okreslonych za kwartal
poprzedzajacy wycene¢ robot dodatkowych. W przeciwnym wypadku wycena bedzie



wykonana w oparciu o cennik Sekocenbud i $rednie parametry cenotworcze jak
w zadaniu poprzednim.”

Pytanie 5. Dot. Projektu umowy (zat. nr 5 do SWZ) — par. 13 ust. 2
Prosimy o zmiang zapisu umowy na ..Zamawiajacy zaplaci Wykonawcy kar¢ umowna za
odstapienie od umowy w calosci lub czgsci z przyczyn, za ktore ponosi odpowiedzialnosé
wylgania Zamawiajacy (za wyjatkiem okolicznosci okreslonych w art. 456 ust. 1 pkt 1 i 2
ustawy PZP) w wysokosci 10% wartosci wynagrodzenia brutto, ed—wykenaniu—ktorej

Zamawiajgey-odstapit— Skreslone stowa sg niezrozumiale. Przeciez to z reguly Wykonawca
odstepuje od umowy, gdy nastepuje to z przyczyn, z ktore odpowiedzialnos¢ ponosi

Zamawiajacy.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie zmienia postanowien umowy.

Pytanie 6. Dot. Projektu umowy (zal. nr S do SWZ) — par. 14 ust. 4

Prosimy o zmiang zapisu umowy na ,, W przypadku nieusunigcia w wymaganym terminie
przez Wykonawce usterek ujawnionych w okresie trwania rekojmi lub gwarancji
Zamawiajacy moze zleci¢ osobie trzeciej usunigcie tych usterek na koszt i ryzyko
Wykonawcy — po uprzednim, pisemnym powiadomieniu Wykonawcy i wyznaczeniu
dodatkowego odpowiedniego terminu na usuniecie wad. Zamawiajacy obciazy
Wykonawce karami umownymi.” Wykonawca powinien mie¢ mozliwos¢ usunigcia wad
w dodatkowym odpowiednim terminie.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie zmienia postanowien umowy.

Pytanie 7. Dot. Projektu umowy (zal. nr 5 do SWZ) — par. 17 ust. 1
Prosimy o zmiang zapisu umowy na ,Zamawiajacy moze odstapi¢c od umowy jezeli
Wykonawca nie wykonuje lub w sposéb istotny nienalezycie wykonuje umowg. W takiej
sytuacji Zamawiajacy przed
odstgpieniem od umowy wzywa Wykonawce do zmiany sposobu realizacji umowy
wyznaczajgc mu odpowiedni termin, z zastrzezeniem, ze po uptywie w ciagu 180 dni od
bezskutecznego uptywu wyznaczonego Wykonawcy terminu.”
Uprawnienie do odstapienia powinno powstawa¢ wylacznie w przypadku uchybien
o charakterze istotnym.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie zmienia postanowien umowy.

Pytanie 8. Dot. Projektu umowy (zatl. nr S do SWZ) — par. 21 ust. 3 pkt. a)
Prosimy o zmiang zapisu umowy na ,.Strony nie sa upowaznione do zadania zmiany
wysokosci wynagrodzenia przed uptywem 42-6 miesigcy od dnia zawarcia umowy.”
Nie ma powodu, aby przy bardzo wysokiej inflacji Wykonawca oczekiwal na waloryzacje¢
az 12 miesigcy.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie zmienia postanowien umowy.

Pytanie 9. Dot. Projektu umowy (zal. nr 5 do SWZ) — par. 21 ust. 3 pkt. b)
Prosimy o wykreslenie z zapisu umowy par. 21 ust. 3 pkt. b). Waloryzacji powinno podlegac
cale wynagrodzenie Wykonawcy.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie zmienia postanowien umowy.

Pytanie 10. Dot. Projektu umowy (zal. nr 5 do SWZ) — par. 21 ust. 3 pkt. ¢)
Prosimy o wykreslenie z zapisu umowy par. 21 ust. 3 pkt. ¢). Waloryzacji powinno podlega¢
cate wynagrodzenie Wykonawcy.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie zmienia postanowien umowy.
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Pytanie 11. Dot. Projektu umowy (zal. nr 5 do SWZ) — par. 21 ust. 3 pkt. d)
Prosimy o zmiang zapisu umowy na :,, Wykonawca nie moze zlozy¢ wniosku o waloryzacje
w terminie pozniejszym niz—é 2 miesigcy przed terminem wykonania Przedmiotu umowy.”
Wskazanie 6 miesigcy oznacza, Ze znaczna czes¢ robot ktore Wykonawca wykonywac
bedzie w tym okresie, nie bedzie waloryzowana.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie zmienia postanowien umowy.

Pytanie 12. Dot. Projektu umowy (zal. nr 5 do SWZ) — par. 21 ust. 3 pkt. e)
Prosimy o zmiang¢ zapisu umowy na : ,Termin na rozpatrzenie wniosku przez
Zamawiajacego wynosi-38 7 dni od dnia wplywu wniosku do Zamawiajgcego.” Okres
siedmiu dni jest wystarczajacy do zbadania zasadnosci wniosku.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie zmienia postanowien umowy.

Pytanie 13. Dot. Projektu umowy (zal. nr 5 do SWZ) — par. 21 ust. 3 pkt. )
Prosimy o zmiane zapisu umowy na : . Zmiana o ktorej mowa w ust. 3 dokonywana bedzie

w oparciu 0 wskaznik stanowiacy rézniee—peomiedzyWyraZzong—procentowsSumg-sume
miesigczng—estatiieh—ezterech—ogloszonyeh—przed—zozentem—watosku—wskaznikow
kwartatnyeh zmiany cen produkcji budowlano-montazowej erazwarteseta4%- Wykonawca

ponosi w okresie od miesiaca w ktorym zawarto umowy do miesigca w Ktorym
zgloszono wniosek o waloryzacje wylaczne ryzyko wzrostu wskaznika cen produkcji
budowlano — montazowej w okresie podlegajacym waloryzacji do wysokosci 4%.”
Zaproponowane zmiany maja za zadanie usuna¢ iluzoryczny charakter waloryzacji.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie zmienia postanowien umowy.

Pytanie 14. Dot. Projektu umowy (zal. nr 5 do SWZ) — par. 5 ust. 25
Zwracamy uwage, iz ubezpieczenie OC chroni szkody powstate z tytulu odpowiedzialnosci
cywilnej Wykonawcy wobec 0sob trzecich. Nie jest mozliwe dokonanie cesji praw z tej
umowy ubezpieczenia, poniewaz prawa do ewentualnego odszkodowania posiadajg
poszkodowani — osoby trzecie a nie Wykonawca.
Prosimy o potwierdzenie, iz Zamawiajacy w par. 5 ust. 25 blednie powolal si¢ na
ubezpieczenie oc i powinno by¢ dokonanie cesji praw z umowy ubezpieczenia ryzyk
budowlano — montazowych (CAR/EAR).
Jednoczesnie zgodnie z powyzszym prosimy o zmiang zapisu par. 5 ust. 25 na: ,Na dzien
przekazania placu budowy wykonawco dostarczy Zamawiajacemu polisy ubezpieczeniowe
OC lub certyfikaty ubezpieczeniowe potwierdzajace zawarcie stosownych umow oraz
zawrze z zamawiajacym umowg cesji praw wynikajacych rumow ubezpieczenia z umowy
ubezpieczenia ryzyk budowlano — montazowych (CAR/FAR). Wykonawca zobowigzuje
si¢ do przediuzania ubezpieczen na caty okres realizacji umowy.”

Odpowiedz: Wykonawca ogranicza obowiazek cesji do polisy CAR/EAR i zmienia zapis § 5 ust. 25
wzoru umowy (zatacznik nr 5 do SWZ) na nastgpujacy:

..25. Na dzien przekazania placu budowy wykonawca dostarczy zamawiajacemu polisy
ubezpieczeniowe OC lub certyfikaty ubezpieczeniowe potwierdzajace zawarcie
stosownych umow oraz zawrze z zamawiajagcym umowy cesji praw wynikajacych
z umowy ubezpieczenia ryzyk budowlano — montazowych (CAR/EAR). Wykonawca
zobowiazuje si¢ do przedtuzania ubezpieczen na caty okres re{alizacji umowy.”
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